










15/05/2002 

המצגות תוצגנה ב- 26/05/2002 ולכל צוות תהיינה 15 דקות להצגה ועוד 5 דקות למשוב.

יש לתת העתק מודפס של המצגת למרצה. הגרסה שאותה הסוקר הטלפוני מקריא בטלפון.

ניתן להסביר את העבודה על דף נפרד בכתב אחר.

יש להסביר למה השתמשתי בדברים ולהסביר את ההיגיון מאחורי השאלון.

לאחר בניית השאלון לראות איפה הערך העליון שלו, שאלות מהותיות.

בשאלונים לשאול גם על שביעות רצון ממתחרים.

נסיבתיות וסיבתיות:
נסיבתיות



סיבתיות

1. קדימות בזמן.


1. קדימות בזמן.

2. שונות משותפת.


2. שונות משותפת.






3. הפרכה / בקרה / נטרול של משתנים בלתי תלויים אחרים.

חש"ק לעמו"ס

חברים

שכנים

קרובים

לשון

עיתוי

מזל

וסל (עבד)

סוס

2000 2001

קשרים





קידומים

קרובי









האם היה קיצור פז"מ

משפחה    כן

לא



כן

לא





0





0




השערה

1. להקיף בעיגול אם יש לכם קשרים.

2. להקיף בעיגול אם קודמתם בארגון.

הנחיות לבניית טבלאות:
לעולם המשתנה הבלתי תלוי מופיע למעלה.










קשרים







       כן       26%   לא






                 123         48
    75
    כן










      קידומים






      127
82
    45
    לא







      250          130
    120

על בסיס מספרים גולמיים אסור להסיק מסקנות מטבלה.
אין מחשבים אחוזים (%)
תמיד לאורך כל קטגוריה של הבלתי תלוי.

75:120=62.5%
48:130=37%
45:120=37.5%
82:130=63%
הסקת מסקנות או פרשנות הטבלה על בסיס השוואת האחוזים לרוחב כל קטגוריה של המשתנה התלוי.

לחישוב עוצמת הקשר בטבלה, מחשבים את פער האחוזים (בדוגמה -  67%-37%=26%).

הסתברותו של אדם בעל קשרים להיות מקודם, גבוהה ב- 26% מהסתברותו של חסר קשרים להתקדם.

1. קשרים 
V
קידומים (האחוזים הם עצמת הקשרים)


     26%


(קשר בינוני)

כישורים כן / לא - אין תואר אקדמי יש כישורים.



   יש תואר אקדמי אין כישורים.


כישורים

כן


לא

B.A.


B.A.
1 0

איך מבצעים הפרכה / בקרה או נטרול
בוחנים את הקשר בין הבלתי תלוי המקורי (קשרים) לתלוי (קידומים) בעבור כל רמה של המשתנה החלופי (כישורים). ואם הקשר המקורי נשאר זהה בעבור כל רמה של המשתנה החלופי, ניתן לומר שההסבר החלופי נפסל.

למשתנה החלופי אין השפעה על התלוי כאשר הוא מופיע (נבדק) לצד הבלתי תלוי המקורי.

מציגים זאת עם שתי טבלאות:

בעלי כישורים





חסרי כישורים

   קשרים





    קשרים


לא     0%   כן





לא   0%    כן




  112
40
   72
   כן



   11
    8
      3
    כן


(80%)
 (80%)




         (10%)
 (10%)




   קידומים





    קידומים

    28   10
  18
   לא



   99      72
     27
   לא

         (20%)    (20%)




         (90%)    (90%)

140 110


נעלם הקשר המקורי





נעלם הקשר המקורי

בין קשרים לבין קידומים




בין קשרים לבין קידומים

(אין פרוטקציה)





(אין פרוטקציה)


     כישורים


2. קשרים

קידומים

קשרים על קידומים בפיקוח של כישורים, נעלם הקשר ביניהם.


     קשרים

3. כישורים

קידומים (כישורים בלתי תלוי, קידומים תלוי)


       70%



בעלי כישורים


לא
     כן



123   11
  112
 כן


        (10%)   (8%)





  קידומים


127   99
  28
 לא


        (90%)   (20%)


250     110
  140

ישנו קשר מאוד חזק בין כישורים לקידומים
112 - בעלי כישורים שקודמו.

28 - בעלי כישורים שלא קודמו.

11 - חסרי כישורים שקודמו.

99 - חסרי כישורים שלא קודמו.

מה נותר לעשות כדי להביא את הממצא הזה לקשר סיבתי?


      קשרים


4. כישורים

קידומים

לקחת כישורים על קידומים כאשר מנסים להפריך את הקשרים.



בעלי קשרים



 חסרי קשרים


לא  כישורים  כן



לא כישורים  כן



      70%



        70%





   75
  3
    72
    כן

  48    8
   40
    כן


          (10%)   (80%)


         (10%)
 (80%)





   קידומים



    קידומים


   45       27
    18
   לא

   72      72
 10
    לא


          (90%)   (20%)


         (90%)    (20%)


   120
    30
    90


 130
  80
        50

הבדיקה המקורית התייחסה לקשרים על קידומים. נמצא קשר (26%).

כדי לבסס קשר סיבתי ניסינו לפקח על משתנה הכישורים. בפיקוח על כישורים נעלם הקשר המקורי בין קשרים לקידומים. (קשרים בלתי רלוונטיים).

התחלנו בדיקה חדשה תחת ההשערה שכישורים משפיע על קידומים. מצאנו קשר חזק בעוצמה של 70%. כדי לבסס קשר סיבתי בין כישורים לקידומים פיקחנו על משתנה הקשרים. בפיקוח על משתנה הקשרים נשמר הקשר בין כישורים וקידומים בעוצמתו המקורית (70%).

ביססנו קשר סיבתי בין כישורים לקידומים תוך פיקוח על משתנה קשרים.

יישום פונקצית האיכות - Q.F.D. - Quality Function Deployment
כתובת האתר באינטרנט - http://www.qfd.com
שיטה לניהול של ארגונים, כאשר התשומה (Input) המקורית היא סקרי שביעות רצון לקוחות.

ממציא השיטה הוא היפני Akao.

יצרנית עפרונות אמריקאית פועלת בשוק תחרותי.

יש לה מתחרה X ומתחרה Y.

החברה מזמינה אליה למשרדים מדגם של לקוחות שלה ולקוחות של המתחרים.

החברה מתגמלת את המשתתפים במדגם.

שלב ראשון - שלב הפיילוט:

שלב השאלה הפתוחה - מהן דרישותיך מעפרון ייחודי?

הלקוח כותב כל מה שבראש שלו.

את מה שכתבו, אוספים ומציירים גרף.











תדירות הבקשה













דרישות לקוח
     G
        F
          E
 D
    C
      B
        A
לאחר מכן מסדרים את הגרף על פי סדר הבקשות.

תדירות הבקשה



מסמנים מהמקום שבו השיפוע הוא
באזור זה הדרישות תדירות. 

התלול ביותר, ושם הן הדרישות

הנדירות.



דרישות לקוח
     C
        F
          D
 G
   B
      A
        E
מחלקים שוב ניירות לנבדקים ועליהם כתוב, לקוחות נכבדים, בשלב הקודם ניצחו הדרישות האלה. איזה דרוג חשיבות אתם נותנים לכל אחת מהדרישות?

כל אחד נותן 4 ציונים על פי דרגת החשיבות.

לוקח את הממוצע ומעגל אותו לדרוג חשיבות.

לאחר מכן, כל אחד מוצא על השולחן 3 עפרונות מבלי לדעת של איזו חברה, א', ב' או ג'.

אומרים לנבחנים, נא להרים עפרון א' ולכתוב איתו (סקר טעימה), להגיד כיצד התרשמתם מהעפרון?

נותנים להם סקר שביעות רצון רק על עפרון א'.

כנ"ל עושים לגבי יתר העפרונות.

המטריצה שמתקבלת הינה המטריצה המודגשת - השוואת מתחרים בתפיסת לקוחות Benchmarking.

זוהי המטריצה הכי חשובה.

עושים שיעורי בית בארגון ובעוד חודשיים יוצאים לשוק עם עיפרון חדש.

מתחייב בפניכם שהמוצר המשובח יקבל מכם את טור הציונים של יעד בעתיד. זוהי שאיפה למובילות בכל פרמטר.

לאחר מכן שולחים את הנבחנים הביתה.

המנכ"ל של חברת "Writesharp" (על פי הטבלה של יישום פונקצית האיכות - יפה) מבקש מהעובדים לעשות סיעור מוחות ולנסות למצוא מהי הדרישה הכי חשובה ללקוח. למשל על פי הטבלה, שביעות רצון מחוד חזק (5) וזמן בין החידודים הם הדברים החשובים ללקוח.

ישנם 4 מאפיינים פונקציונלים שיש לקחת בחשבון.

זוהי למעשה משוואה סימולטנית הפותרת בו זמנית 4 נעלמים.


אם אורך העיפרון יעלה



אז תקבל מדדי שביעות רצון

אם הזמן בין החידודים יעלה


גבוהים ביותר.

אם כמות הלכלוך תרד

אם העיפרון יהיה עם יותר שיפועים

בעולם - השיפורים הנדרשים תמיד יהיו שיפורי מהות ושיפורי אסטטיקה.

מהות - אבקת עופרת, זמן בין חידודים.

אסטטיקה - דמיון למשושה, אורך העיפרון באינצ'ים.

הפתרונות לאסטטיקה הם יותר טריוויאלים והפתרונות למהות הם יותר בעייתיים.
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